

Ленинское знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,

Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ВТОРНИК, 30 марта 1982 года *

№ 38 (4295)

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О назначении выборов в местные Советы народных депутатов РСФСР восемнадцатого созыва.

В соответствии со статьей 86 Конституции (Основного Закона) РСФСР и статьей 13 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

назначить выборы в местные Советы народных депутатов РСФСР восемнадцатого созыва на воскресенье, 20 июня 1982 года.

Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.

Москва,
26 марта 1982 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О назначении выборов народных судей районных (городских) народных судов РСФСР.

В соответствии со статьей 164 Конституции (Основного Закона) и статьей 15 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

назначить выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на воскресенье 20 июня 1982 года.

Председатель
Президиума
Верховного
Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.

Москва,
26 марта 1982 г.

60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР—60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ МЕЛИОРАТОРОВ
КО ВСЕМ РАБОЧИМ, КОЛХОЗНИКАМ, СПЕЦИАЛИСТАМ
И РУКОВОДИТЕЛЯМ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, СТРОИТЕЛЬНЫХ
И РЕМОНТНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ,
ОБЪЕДИНЕНИЯ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ» И «СЕЛЬХОЗХИМИИ»,
ШЕФСТВУЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

С большим творческим подъемом советские люди трудятся над претворением в жизнь исторических решений XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза по дальнейшему подъему сельского хозяйства, осуществлению комплексной продовольственной программы — важнейшей составной части одиннадцатой пятилетки. Вместе со всем советским народом активно работают над выполнением этой задачи и сельские труженики Кузбасса.

Благодаря их самоотверженному труду, большой организаторской и массово-политической работе партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций, большой помощи шефствующих коллективов городов в первом году одиннадцатой пятилетки, несмотря на неблагоприятные погодные условия, труженики села перевыполнены социалистические обязательства по продаже государству молока, мяса, яиц, шерсти, картофеля, заготовлено в целом необходимое количество грубых и сочных кормов.

В достигнутые успехи вложены большие труд и мелиораторов области. По всем видам мелиоративных работ ежегодно осваивается около 30 миллионов рублей, проводится до 15 тысяч гектаров культурно-технических работ, площади орошаемых и осушаемых земель достигли 55 тысяч гектаров. Введены в эксплуатацию первая и вторая очереди Кемеровской оросительной системы, ведется строительство Новокузнецкой. В 1981 году на мелиорированных землях произведено 80 процентов овощей, весь ранний картофель и 61 тысяча тонн кормовых единиц всех видов кормов.

В областном социалистическом соревновании за высокоеэффективное использование орошаемых земель в 1981 году победителями стали колхозы «Путь к коммунизму» Промышленновского района и «Россия» — Беловского. Устойчивые урожаи овощей выращиваются на поливных землях колхозов «Елыкаевский», «Притомский», «Гурьевский». Высоких урожаев на поливных землях добились звенья Павла Леонтьевича Зайцева из колхоза имени ХХI партсъезда Беловского района, Александра Григорьевна Фролова из совхоза «Чумайский», Павла Васильевича Гулевича из совхоза «Ягуновский» и другие.

Однако, как показывают итоги работы, мы не используем все возможности поливного гектара. Даже в передовых звеньях и хозяйствах эффективность использования мелиорированных угодий невысокая. Урожайность сельскохозяйственных культур, выращиваемых на поливе, намного ниже проектной. Это происходит потому, что во многих хозяйствах нарушаются режимы орошения, недостаточно вносится органических и минеральных удобрений, низка общая культура земледелия. Многие организации по техническому обслуживанию еще не стали надежными партнерами земледельцев. Они несвоевременно и некачественно выполняют работу по ремонту и техническому уходу за системами. Не осваиваются в полном объеме капитальныеложения, выделяемые на мелиорацию строительными организациями.

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР, коллективы мелиораторов приняли на 1982 год социалистические обязательства: осуществить реконструкцию и ввести в эксплуатацию семь тысяч гектаров орошаемых земель, провести культурно-технические работы

на площади 15 тысяч гектаров, построить 67 километров водопроводов, обводнить 20 тысяч гектаров пастьбы, получить с мелиорированных земель 87 тысяч тонн овощей, 21 тысячу тонн картофеля, 112 тысяч тонн кормовых единиц всех видов кормов.

Это сложные и ответственные обязательства. Вот почему мы, участники совещания, обращаемся к мелиораторам-строителям включиться в активную борьбу за своевременное и высококачественное выполнение строительно-монтажных работ, досрочный ввод мелиорированных земель с высоким техническим уровнем и эксплуатационной надежностью систем.

Уже в первом полугодии необходимо ввести в эксплуатацию четыре тысячи гектаров поливных земель, в том числе к поливному сезону — две тысячи гектаров орошения на землях Юргинского комплекса по откорку крупного рогатого скота, в совхозах «Чумайский», «Щегловский» и «Рассвет».

Для успешного выполнения намеченных рубежей призываю коллективы промышленных предприятий и организаций городов принять активное участие в строительстве и ввести в текущем году совместно с совхозами и колхозами не менее четырех тысяч гектаров орошаемых земель.

Мы приываем всех рабочих, руководителей и специалистов сельского хозяйства, водохозяйственных организаций, «Сельхозтехники», «Сельхозхимии», мелиораторов, механизаторов, полеводов и овощеводов, коллективы ученических производственных бригад развернуть социалистическое соревнование за эффективное использование каждого гектара мелиорированных земель.

Ставится цель обеспечить полную техническую готовность всех оросительных систем, дождевальных установок и насосных станций до 26 апреля — дня сдачи готовности.

Мы должны постоянно помнить слова Леонида Ильича Брежнева «Уровень урожайности на поливных землях — это главный критерий умелого хозяйствования». Мы обращаемся с призывом превратить землю в устойчивую базу производства кормов, овощей и раннего картофеля. Нужно получать с каждого гектара не менее 350—400 центнеров овощей, 500—600 — зеленой массы кукурузы и корнеплодов, 70—80 — сена, 30—35 процентов зерна.

В нынешнем году требуется своевременно провести влагозарядковые и предпосевные поливы, строго выполнять графики и режимы орошения, вносить полную норму удобрений, создать постоянные звенья с оплатой труда по выходу конечной продукции, обеспечить высокий уровень работы техники, организации труда и условий быта, максимально использовать каждый гектар мелиорированных земель.

Мы выражаем твердую уверенность в том, что работники сельскохозяйственных и водохозяйственных организаций области последуют нашему призыву и приложат все знания и опыт, творческую энергию, ударный труд для выполнения планов и социалистических обязательств второго года одиннадцатой пятилетки, внесут весомый вклад во всенародное дело выполнения комплексной продовольственной программы, достойно встретят 60-летие образования СССР.

Обращение обсуждено и принято на совещании работников водохозяйственных и сельскохозяйственных организаций области.



Высокопроизводительно, не считаясь со временем, трудится на ремонте деталей и узлов сельхозмашин токарь совхоза «Родина» Николай Алексеевич Кузнецов. В любое дело вносит творчество, инициативу, является активным рационализатором. Внедренные предложения дали экономический эффект в восемь тысяч рублей.

Является членом местного комитета профсоюза, наставником молодежи.

НА СНИМКЕ: Н. А. Кузнецов с учеником Александром Спеховым.

Фото В. Пятых.

ПОДНИМАЮТ НАСТРОЕНИЕ

Сейчас перед животноводами стоит задача: успешно закончить зимовку скота, не снизить продуктивность коров, не допустить падежа. А перед полеводами — обеспечить подготовку техники и семян, вывозку органических и минеральных удобрений на поля. Требования большие и труженики второй и четвертой ферм совхоза «Бачатский» справляются с ними неплохо.

Как известно, успех дела решают люди. Если созданы условия труда и проявлены забота о людях — повышается настроение. Помогают в этом работники потребкооперации. Приезжая с товарами непосредственно на ферму, они поднимают настроение.

Обеденный перерыв, но люди не расходятся. Да и как уйти, если прямо здесь на ферме идет торговля. И чего только ни призывают продавцы универмага Старобачатского рабфко Мария Ивановна Горшкова, Ольга Ивановна Подгорная и Татьяна Константиновна Захарова!

Бойко идет торговля. Сделал покупку каждый. Только за пять месяцев продавцы выезжали восемь раз и продали товары на сумму 6240 рублей.

Готовясь к выезду на ферму, продавцы каждый раз расширяют ассортимент товаров, с учетом спроса покупателей.

Н. НЕУСТРОЕВ.
с. Старобачаты.

СОБРАНИЕ ВЕТЕРАНОВ

26 марта состоялось отчетное собрание районного совета ветеранов Ленинского комсомола. Доклад о проделанной работе за отчетный период сделал председатель районного Совета ветеранов Н. Т. Терентьев.

В обсуждении доклада приняли участие ветеран Бусканско-Щебзавода А. Т. Семенюк, руководитель секции по военно-патриотическому воспитанию молодежи В. Т. Кудашкин, ветеран совхоза «Новопестеревский» А. Ф. Лазука, председатель совета ветеранов совхоза «Гурьевский» А. В. Кузьмин, ветеран

шахты «Сигнал» Б. И. Евсюков, ветеран колхоза «Сибирь» Н. И. Барсуков, директор Краснобродского СПТУ-7 П. И. Толкачев, преподаватель Бековской средней школы Г. И. Артемов, второй секретарь РК ВЛКСМ С. Д. Войтенков, заместитель председателя райисполкома В. Т. Попералов.

Собрание приняло обращение ко всем ветеранам Ленинского комсомола Беловского района.

Собрание избрало районный совет и бюро ветеранов Ленинского комсомола. Его председателем избран Г. И. Артемов.

◆ ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

НА РАБОЧИХ МЕСТАХ

В совхозе «Новый» намечен план работ в день коммунистического субботника. В нем примут участие 430 человек, главным образом — на своих рабочих местах. В частности, намечено вывезти 60 тонн кормов, произвести другие работы, собрать 35 тонн металломолома.

А. ПЕТРОВ.

◆ ГЛАВНОЕ —
УСПЕШНО ЗАКОН-
ЧИТЬ ЗИМОВКУ
СКОТА
◆ ПОВЫСИТЬ ДЕЙ-
СТВЕННОСТЬ НА-
РОДНОГО КОНТРОЛЯ.

ВЫПУСК № 3 (146)

Страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЗАДАЧИ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

Важные задачи предстоит решать нынче полеводам и животноводам. Земледельцы должны добиться получения высокого урожая зерновых и кормовых культур, обеспечить сухую зимовку для общественного животноводства. В свою очередь дюйки и скотники, зоотехническая служба обязаны повести решительную борьбу за сокращение отхода скота, увеличение выхода телят на 100 коров, производства продукции животноводства, за улучшение племенной работы.

Скоро, очень скоро на полях развернутся весенние работы. Начнется прибавка влаги, внесение минеральных удобрений, от качества любого агромашиноприятия в целом будет зависеть судьба урожая второго года одиннадцати пятилетки.

Большую роль в контроле за качеством ложится на плечи дозорных, которые призваны повести решительную борьбу с бесхозяйственностью, с нарушениями трудовой дисциплины, с просторами техники в горячее время.

Народные контролеры во главе с партийными комитетами обязаны организовать рейды, проверки, итоги которых должны обсуждаться немедленно, чтобы по недостаткам можно было принять экстренные меры. Как правило, членами головных групп народного контроля являются коммунисты, которые войдут в состав звеньев, стояков, комплексов на весенне-полевых работах.

Они должны задавать тон в социалистическом соревновании за качественные результаты труда. Успех в этом будет зависеть от того, насколько активно будут работать народные контролеры, как они сумеют проявить свою принципиальность в любом вопросе, сумеют добиться, чтобы по их сигналам принимались соответствующие меры.

Главной задачей дозорных была и остается: сделать все, чтобы коллективы хозяйств успешно выполнили государственные планы продажи продукции сельского хозяйства. Они со своей стороны

имеют возможность организовать временные посты на фермах, в отделениях, бригадах, что позволит им вести повседневный контроль за качеством работ.

Не меньшая роль отводится в настоящий момент народным контролерам, которые закреплены за животноводством.

Как правило, в апреле — начале мая в хозяйствах начинает ощущаться острый недостаток кормов. Поэтому именно сейчас необходимо провести дополнительную рецензию кормов на фуражных складах, силосных и сенажных траншеях, составить их запасы с наличием, внести корректировки. Только в этом случае зимовка завершится успешно, сократятся потери продукции, отход молодняка крупного рогатого скота.

Не менее важной задачей для дозорных является организация контроля за подготовкой легких лагерей для общественно-го животноводства. В частности, необходимо ознакомиться с планами перевода скота на пастбища, с организацией зеленого конвейера, с мероприятиями по подготовке доильных площадок, ремонту доильной аппаратуры, системой охлаждения молока.

Успех в этом будет зависеть от того, насколько активно будут работать народные контролеры, как они сумеют проявить свою принципиальность в любом вопросе, сумеют добиться, чтобы по их сигналам принимались соответствующие меры.

Главной задачей дозорных была и остается: сделать все, чтобы коллективы хозяйств успешно выполнили государственные планы продажи продукции сельского хозяйства. Они со своей стороны

Александр Христофорович Барзылов, которого вы видите на снимке нашего фотокорреспондента В. Пятых — механизатор совхоза «Гурьевский». Летом он трудится на тракторе. Много различных работ приходится ему делать. Зима для Александра Христофоровича своего рода экзамен. Он занимается ремонтом техники, вернее, самого ответственного узла — двигателя. Ни одной претензии не предъявляют ему механизаторы и народные контролеры за качество ремонта. Все он делает с душой.

В РАИОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ПОЛИВНОЙ ТЕХНИКЕ—ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

В хозяйствах района с каждым годом идет увеличение поливных земель. Более восьми тысяч гектаров будет обращаться нынче. Растет насыщенность поливной техникой, подготовка ее к работе в 1982 году. Особенно это наблюдается в совхозах «Родина», «Беловский», колхозах «Кузбасс», им. Ильича. Здесь по окончании поливного сезона в 1981 году не были созданы комиссии для дефектовки и определения наличия оборудования, которое снимается и консервируется на период зимнего хранения. Учет количества двигателей «Дружбы», механизмов самоустановок, «РОС-2» произведен по устным заявлениям бригадиров, что не соответствует их действительному наличию.

Как и в прошлые годы, необходимо более качественно организовать работу всей оросительной техники, своевременно начать поливные работы, чтобы больше получить многолетних трав с каждого гектара для заготовки сена, сенажа и витаминно-травяной муки. А это позволит улучшить кормовую базу для общественного животноводства.

Как показала проверка, организация ремонта и сохранности поливной техники как в совхозах и колхозах, так и в районном производственном объединении «Полив» явно затягивается.

◆ Рейд НК ИНИЦИATORЫ ВЕРНЫ СВОЕМУ СЛОВУ

Районный комитет народного контроля и редакция газеты провели совместный рейд по проверке готовности полеводов совхоза «Рассвет» — инициаторов районного соревнования. Сегодня мы публикujemy материал итогов рейда.

Успех проведения весенне-полевых, как и других кампаний зависит в первую очередь от того, как выполняются намеченные планы по подготовке технического парка. Надо отметить, что механизаторы и ремонтники во главе с инженерной службой совхоза оказались верны своему слову. Так, за четвертый квартал успешно было завершено выполнение плана ремонта тракторов. Будет оно выполнено (заявление заведующего ремонтно-техническими мастерскими Николая Ивановича Никитенко) и в первом квартале текущего года. Успешно завершено восстановление зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов, заканчивается ремонт бункеров-накопителей и сенокосной техники, автомобилей. Сейчас на фермах идет комплексное агрегатование агрегатов.

На ремонтных работах используется звеневской метод. Много внимания уделяют реставрации деталей (коробки, вариаторы, коленчатые валы и т. д.). Так, например, на восстановлении зерновых комбайнов звено под руководством молодого механизатора кандидата в члены партии Владимира Петровича Кубанцева досрочно выполнило свои социалистические обязательства. Таким образом, можно надеяться на то, что механизаторы на полевых работах добьются неплохих результатов.

Проведена в совхозе переподготовка механизаторских кадров. Сделано немало и для того, чтобы организовать работу агрегатов в две смены. Почти все они укомплектованы кадрами.

Завершается в хозяйстве выполнение плана по вывозке органических удобрений на поля. Приступили к внесению минеральных удобрений на ферме № 2, где туди внесены на площади свыше 100 гектаров под многолетние травы.

— Несмотря на трудности прошлого года мы

Комитет отметил, что в некоторых хозяйствах района неудовлетворительно относятся к сохранности поливной техники, подготовке ее к работе в 1982 году. Особенное это наблюдается в

совхозах «Родина», «Беловский», колхозах «Кузбасс», им. Ильича. Здесь

по окончании поливного сезона в 1981 году не были

созданы комиссии для

дефектовки и определения

наличия оборудования,

которое снимается и консервируется на

период зимнего хранения. Учет

двигателей «Дружбы», механизмов

самоустановок, «РОС-2»

произведен по устным заявлениям бригадиров, что

не соответствует их действительному наличию.

В период полива имели место случаи, когда поливные установки работали без присмотра. Поэтому было похищено и утрачено

коло около одной тысячи «РОС-2».

Районное объединение «Полив» (Н. С. Чернецов) приняло

на свой баланс от совхозов и колхозов поливную

технику и некомплектное

оборудование, что затрудняет ввод его в эксплуатацию.

Группы народного контро

ля оставили без внимания

эту важную технику и не осуществляли конт

роль не только за ее со

хранностью, но и выполн

ением плана гектаро-по

лирования. А это неудовлетвори

тельно сказалось на эф

ективности использова

ния мелиорированных зе

мель.

Комитет народного контро

ля строго спросил с

лиц, допустивших разу

комплектование поливной

техники. Главному меха

нику РПО «Полив» С. А.

Широкову и главному ин

женеру колхоза им. Иль

ча Е. И. Колбухову объ

явлены выговоры.

Районный комитет на

родного контроля принял

к сведению заявление

главного агронома-мели

ратора В. Г. Алексеева и

председателя РПО «По

ли» Н. С. Чернецова, что

они примут меры к устра

нению недостатков в со

хранности и ремонте по

ливной техники к началу

поливного сезона.

Н. НИКОЛАЕВ.

НА КОНТРОЛЕ — КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

За прошедший год наилучших показателей по качеству сдаваемого молока добились животноводов совхозов «Родина» «Салайрский», «Моховский», «Новопестеревский», колхозов имени Ильича, «Россия», «Правда», где показатели первосортной продукции колеблются от 48 до 77 процентов. Почти те же хозяйства достигли хороших результатов по качеству сдаваемого скота. Лучше других в этом отношении выглядит совхоз «Бачатский» (80,3 процента животных продано высшей упитанностью).

Большие недостатки наблюдаются при сдаче молока на молзаводы. Так, зачастую, сюда продукция поступает с накладными, в которых не заполнены никакие показатели: вес, процент жира, плотность, кислотность, температура, механическая загрязненность. Допускаются нарушения инструкции по приему молока и молзаводами. Особенно в летнее время, когда молоковозы проезжают порой по тридцать часов. А в результате, в хозяйствах остается невывезенным молоко. Оно теряет свои качества и чаще всего используется на корм телятам и свиньям. Из-за плохой организации охлаждения молока во время дойки, также снижается его качество.

Все это стало возможным благодаря тому, что в хозяйствах повседневно проводилась кропотливая работа с животноводами со стороны парткома, руководителей и специалистов колхозов и совхозов по оказанию практической помощи в улучшении условий труда, соблюдении технологии первичной обработки, хранению молока и своевременной доставке его на молзаводы. Кроме того, в районе регулярно проводятся «Дни качества», на которых подводятся итоги работы дюйков и скотников, заслушиваются отчеты зоотехников отстающих хозяйств.

Если бы все колхозы и совхозы имели хотя бы средние показатели по качеству молока, то наш район занимал бы более высокое место в областной сводке. Совхозы «Пермяковский», «Рассвет», «Новый», «Урской», колхоз «Кузбасс» понесли большие потери в оплате. Так, только совхоз «Рассвет» потерял 67 тысяч рублей. А совхоз «Салайрский», который увеличил количество первосортного молока, из-за возврата недополучил 15,8 тысячи рублей. В целом все хозяйства района потеряли 222 тысячи рублей, 238 тысяч рублей недополучили из-за сдачи некондиционного скота.

Совхозы «Пермяковский», «Рассвет», «Новый», «Урской», колхоз «Кузбасс» понесли большие потери в оплате. Так, только совхоз «Рассвет» потерял 67 тысяч рублей. А совхоз «Салайрский», который увеличил количество первосортного молока, из-за возврата недополучил 15,8 тысячи рублей. В целом все хозяйства района потеряли 222 тысячи рублей, 238 тысяч рублей недополучили из-за сдачи некондиционного скота.

Главной причиной этого является то, что в большинстве хозяйств откорм молодняка и коров, выбранных из основного стада, не был организован на должном уровне. Много мяса израсходовано на внутривозрастные нужды. Только совхозы «Салайрский», «Новый», «Новопестеревский», «Родина», «Беловский» перерасходовали сверх лимита 91 тонну мяса.

Ряд хозяйств имеет низкую товарность молока, которая составила 82—85 процентов. Много тратится молока на выпойку телятам. А в результате район недополучил 520 тонн продукции.

Дополнительный резервом являются закупки молока у населения. Хорошо организовали дан-

ные мелиорированные земель.

Иногда и сами хозяй

ства относятся к сдаче

молодняка небрежно: не

заполняются гуртовые ве

домости, а их показате

ли заносятся уже прямо

на мясокомбинаты по его

данным, что невыгодно

колхозам и совхозам. Так,

за 1981 год им недопла

чен почти шесть тысяч

рублей.

Борьба за качествен

ные показатели сельско

хозяйственной продукции

— важнейший резерв вы

</div

К. И. ЧУКОВСКИЙ

к 100-летию со дня рождения



Большую, плодотворную жизнь прожил Корней Иванович Чуковский (1882—1969 гг.) — писатель, литератор, переводчик, журналист, критик, публицист.

На снимке: К. И. Чуковский. (Фотохроника ТАСС).

ФИЛЬМЫ В АПРЕЛЕ

Фильм «ЧЕРЕЗ ТЕРНИ К ЗВЕЗДАМ» привлекает нас отправиться в будущее на корабль фантастики, который так легко преодолевает любые расстояния в пространстве и времени. Он, этот корабль, отплывает от берегов сегодняшнего дня, и то, что вы увидите в фильме, имеет прямое отношение к некоторым сегодняшним делам и проблемам. Фильм в двух сериях.

Смотрите кинокомедию «ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ НАЧАЛЬНИКОМ».

Начальник строительно-монтажного управления Немолаев и рабочий Петя очень похожи друг на друга. Случилось так, что Петя неожиданно занял место Немолаева в управлении, а Немолаев попал в строительную бригаду вместо Пети. В результате каждый из них смог переоценить свою жизненную позицию, сделал определенные нравственные выводы из создавшейся ситуации.

В лирической комедии «ГРАЖДАНИН ЛЕШКА» рассказывается о молодом бригадире лесорубов. Ловко, смело, азартно берется Лешка за любое дело и все у него получается. Несмотря на свою молодость, мальчишество даже он предстает перед нами как истинный гражданин своей страны.

Столкнувшись с бесхозяйственностью, узнав, что лес, который рубят его бригада, пропадает, гниет на обочинах дорог, Лешка энергично борется за решение этой проблемы и не останавливается даже перед поездкой в Москву к министру. Возвращается он в тайгу полным надежды и решимости оставаться здесь надолго.

«ЖИЗНЬ ПРЕКРАС-

исследователь русского языка. Его произведения хорошо известны в нашей стране читателям всех возрастов и профессий. К. И. Чуковский создал увлекательные книги для советских людей. Он заслуженно признан подлинным классиком советской поэзии для малышей, которых он искренне и глубоко любил.

К. И. Чуковский — один из видных литераторов нашей страны, автор многочисленных историко-литературных и критических работ.

Многогранное творчество К. И. Чуковского — ценный вклад в советскую литературу, призванную быть добрым и умным советчиком нашего народа — строителя коммунизма.

На снимке: К. И. Чуковский. (Фотохроника ТАСС).

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

Житель села Сидоренково Х. С. Жуков купил грузовой мотороллер «Муравей». Его интересует вопрос: «Какие грузы на нем можно перевозить? Допустима ли перевозка пассажиров и в каком количестве?»

На этот вопрос отвечает старший госавтоинспектор Беловского РОВД, капитан милиции А. И. Шульга.

Согласно требованиям Правил дорожного движения (пункт 25.1) груз должен быть размещен и при необходимости закреплен на транспортном средстве так, чтобы он:

— не подвергал опасности пешеходов и других участников движения; не выпадал и не волочился;

— не ограничивал водителю обзорность;

— не нарушал устойчивость транспортного средства;

— не затруднял или не закрывал световые, в том числе стоп-сигналы и указатели поворотов, световозвращающие приспособления, номерные и опознавательные знаки, а также сигналы, подаваемые рукой;

— не создавал шума, не поднимал пыли и не вызывал других неудобств.

Согласно пункта 24.5 запрещается перевозить людей:

— вне кабины автомобиля — самосвала, автомобиля-цистерны, трактора и других специализированных автомобилей, самоходных машин и механизмов, конструкция которых не приспособлена для перевозки людей, а также в кузове, грузового мотоцикла, на грузовом прицепе.

У КОЛЫБЕЛИ КОСМОНАВТИКИ

КАЛУГА. Исполком городского Совета народных депутатов принял решение о создании единого мемориального комплекса К. Э. Циолковского.

В охранных зонах входят территории, включающие Дом-музей великого ученого, Государственный музей истории космонавтики его имени и парк, в котором похоронен основоположник космонавтики. С других улиц сюда будут перенесены дома, где Константин Эдуардович снимал квартиры до приобретения дома со светлой, ставшего ему пристанищем на три десятка лет.

(«Правда»).



Кадр из фильма «Через терни к звездам».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ на неделю

ВТОРНИК, 30 марта

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Е. Носов. «Усвятские шлемоносцы». Фильм-спектакль. 11.20 и 13.45 Новости. 14.05 «Я знаю — город будет». Документальный фильм. 14.15 «Любимые стихи». 14.45 «Маяковский — художник». 15.30 Чемпионат СССР по конному спорту. 16.15 «Народные мелодии». 16.30 Фильм — детям. «Тихие троечники». 1-я серия. 17.35 «Книжки недели». Репортаж об открытии Всероссийской недели детской книги. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Встречи по вашей просьбе». 20.00 Песни композитора А. Новикова. 21.00 «Время». 21.25 Выступление художественных коллективов Бурятской АССР, Читинской, Иркутской областей. 11.25 и 14.15 Новости. 14.35 К Дню геолога. Кинопрограмма. 15.10 «Твоя ленинская библиотека». 15.40 «Объектив». 16.10 «Веселые нотки». 16.25 «Подмосковные встречи». 16.55 «Умелые руки». 17.25 «На полях страны». 17.40 Концерт фольклорного ансамбля Узбекской ССР. 18.00 «Беседы об алкоголизме». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Играет камерный оркестр Московской консерватории. 19.25 «Вокруг смеха». 21. «Время». 21.30 «Вечерние мелодии». 22.25 «Город у Карпат». Документальный фильм. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—00.45 Чемпионат по футболу. «Спартак» — «Торпедо» (Москва).

ПЯТНИЦА, 2 апреля

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильм. 9.25 «Назначение». Художественный фильм. 10.55 Выступление художественных коллективов Бурятской АССР, Читинской, Иркутской областей. 11.25 и 14.15 Новости. 14.35 К Дню геолога. Кинопрограмма. 15.10 «Твоя ленинская библиотека». 15.40 «Объектив». 16.10 «Веселые нотки». 16.25 «Подмосковные встречи». 16.55 «Умелые руки». 17.25 «На полях страны». 17.40 Концерт фольклорного ансамбля Узбекской ССР. 18.00 «Беседы об алкоголизме». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Играет камерный оркестр Московской консерватории. 19.25 «Вокруг смеха». 21. «Время». 21.30 «Вечерние мелодии». 22.25 «Город у Карпат». Документальный фильм. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—00.45 Чемпионат по футболу. «Спартак» — «Торпедо» (Москва).

СУББОТА, 3 апреля

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Клуб кинопутешествий». 9.55 «Табор уходит в небо». Художественный фильм. 11.35 Новости. 13.00 «Школа животноводов». Организация интенсивного откорма скота. 13.45 Новости. 14.00 «Комсомол — моя судьба». Программа документальных фильмов. 14.25 «Отзовитесь, горнисты!». 15.05 «Время», которое всегда с нами». Документальный фильм о жизни и деятельности А. М. Коллонтай. 15.45 Международный турнир по волейболу. Женщины. Сборная СССР — сборная Кубы. 16.15 Фильм — детям. «Тихие троечники». 2-я серия. 17.20 «Русская речь». 17.50 «Жизнь науки». Академик А. Н. Бах. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 «Кузнецова строят дом». Проблемы молодого специалиста на селе. Ижморский район. 19.25 «1 апреля — переход на летнее время». 19.40 «Человек, которому везло». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 Концерт народной артистки СССР М. Биешу. 22.50—23.05 «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 1 апреля

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Если хочешь быть здоров». Программа документальных фильмов. 9.25 «Творчество юных». 9.25 «Для вас, родители!». 9.55 К годовщине подписания Договора о дружбе, сотрудничестве между СССР и Народной Республикой Мозambique. Концерт. 10.40 «Советы и жизнь». 11.10 14-тират «Спортлото». 11.15 «К звездам. Из записок космонавта». Программа документального телефильма. 11.45 К 60-летию образования СССР. Выступление Государственного ансамбля танца Белоруссии. 12.30

ВНИМАНИЕ

САДОВОДЫ

Не за горами времена, самое жаркое для владельцев приусадебных участков.

Поэтому начинать хлопоты о будущем урожае надо уже сейчас. Ведь фрукты и овощи — вещь капризная, от правильно

го ухода за ними и землей зависит конечный результат — обилие даров природы. И первый помощник тут химия. На

многих химических предприятиях страны выпускаются различные средства, предназначенные для

повышения урожайности культур, борьбы с сельскохозяйственными вредителями, подкормки почвы.

Мы расскажем о некоторых из них.

Земля, тщательно ухоженная и удобренная — основа и залог урожая.

АМОФОС — фосфорно-азотное удобрение, которое можно применять на

всех видах почв.

УДОБРИТЕЛЬНАЯ СМЕСЬ С МИКРОЭЛЕМЕНТАМИ. Предназначена для подкормки плодовоягодных культур.

СУПЕРФОСФАТ — основной вид фосфорного удобрения, хорошо растворим в воде. Применяется на всех почвах и под

«Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов 13-й армии. 14.00 «Сегодня в мире». 11.45 Рассказы о художниках. Паоло Веронезе. 14.50 Мультфильм. 15.00 «В мире животных». 16.00 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.30 «Огневой человек». Премьера документального телефильма. К 100-летию со дня рождения К. И. Чуковского. 17.35 «Песня-82». 18.35 — 18.50 Перерыв. 18.50 «Затишье». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.30 Программа документальных фильмов. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси). «Динамо» (Минск). 23.45 — 23.55 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 апреля

8.00 «Время». 8.35 «На зарядку, становись!». 8.50 Играет заслуженный артист РСФСР Б. Феоктистов (балалайка). 9.30 «Будильник». 10.00 «Фестиваль городов Кузбасса. Междуреченск». 11.00 К Всемирному дню здоровья. Научно-популярная программа. 11.45 «Утренняя почта». 12.15 «Сельский час». 13.15 «Музыкальный киоск». 13.45 «Невидимое поле». Премьера документального телефильма из цикла «Коммунисты». 14.15 «Строительство и архитектура». Киноожурнал 14.25 Программа телевидения Венгерской Народной Республики, посвященная 37-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. 16.25 «Сегодня — День геолога». В передаче принимает участие министр геологии СССР Е. А. Козловский. 16.55 «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню геолога. 17.40 «Международная панорама». 18.25 — 18.40 Перерыв. 18.40 «Клуб кинопутешествий». 19.40 «Операция «Ы», или Новые приключения Шурика». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Футбольное обозрение». 22.05 «Загадка Н. Ф. И.». Художественный фильм. 23.05 — 23.10 Новости.

Редактор
А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

САДОВОДЫ

все культуры.

«ЦИНЕБ» — средство борьбы с болезнями плодовых, ягодных, овощных культур.

«САДОВОД» — это средство на основе хлорофосса для уничтожения вредителей садов и огорода.

«ЗАР» — для повышения урожайности земляники и ограничения роста ее усов.

БОГАТОГО ВАМ УРОЖАЯ!

□ □ □

Товарищи покупатели!

С первого апреля по 30 мая в магазинах потребительской кооперации проводится двухмесячная продажа сельхозинвентаря и минеральных удобрений. Просим посетить наши магазины!

Ленинск-Кузнецкая межрайбаза.

Коллектив Зареченской восьмилетней школы выражает соболезнование директору школы Кудашкиной Галине Николаевне по поводу смерти ее отца.

Григория Степановича Кудашкина.

Беловское полиграфо-бюдже-ние управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 2222